

■创业黑洞|

18万创业款雨打风吹去

创业不慎遭欺骗,小伙半月瘦10斤

“开店才半个月，我的体重已从155斤降到145斤。”近日，连云港籍小伙子小钱在新区法院讲述了创业遭遇欺诈的经历。7月30日，他靠借贷盘下无锡新区长江路上的一家餐饮店；8月1日，就收到新区法院强制执行停业的通知书。半个月来，小钱一直在水深火热中煎熬。

小钱来无锡才半个月，却已饱尝创业不慎带来的苦楚。来自无锡以后，小钱就住在承包的餐饮店里。因为他已能把支配的钱全部投入店里，无力支付公寓房的房租。他承包的餐饮店没空调，也没淋浴设施，洗澡只能用盆接自来水，再加点热水，浇在身上。8月的无锡，晚上实在太热，靠风扇根本不管事，小钱每晚都睡不着。越是睡不着，他就越往自己创业遭遇欺诈这件事上想。越想越懊悔。这样下来，他很快就消瘦下去。和刚到无锡时比，已瘦了10斤。

小钱承包的这家餐饮店为何被法院强制执行停业？原来，小钱承包的这家餐饮店早在3月10日就被新区环保局责令停业。主要是因为该店未经环保部门审批擅自投入运营，遭当地居民投诉。当时的店主并没依照新区环保局的行政处罚决定书执行。7月22日，新区环保局向新区法院申请强

制执行。小钱是7月30日承包这家店的，他对这家店未经环保部门审批的事并不知情。小钱是通过朋友认识这家店的前负责人，前负责人带他参观了这家店附近的环境，并称有好多人想要盘下这家店。

创业心切的小钱并没意识到自己陷入骗局，用18万元盘下了店。令他感到天崩地裂的事就出现在盘下这家店的第三天：8月1日他收到法院强制执行停业的通知。

“盘店的钱，主要是父母向信用社贷款的。”小钱说，自己是2008年大学

毕业的，毕业后一直在餐饮行业打工。两年来只攒下不到2万元。父母是连云港乡下的农民，一年纯收入不到3万元。

小钱看到别人开餐饮店来钱快，就萌生了创业办餐饮店的念头，希望通过创业改善全家人的生活。他是通过朋友认识无锡新区这家餐饮店的前负责人。出事后，他每周依然保持着和父母通电话的习惯。每次他都是报喜不报忧，压根就不敢告诉父母真相，担心他们受不了这样的打击。



新区法院有关人士介绍，小钱既然和这家餐饮店的前负责人签订了合同，就承担了相应的权利和义务，必须承受强制执行停业的结果。不过，小钱可以通过民事途径来维护自己的权利。这家餐饮店前负责人和他签订合同属于欺诈行为。这样的合同可以申请撤销。

(摘自《江南晚报》)

编后

“创业难，难于上青天！”编完本文，小编忽生此感慨。“创业”二字，看似简单，实则不易甚至充满着太多的崎岖坎坷、艰难险阻——找项目难、找店铺难、贷款难、房租高、经营难、管理难……甚至稍有不慎，还会遭遇花样百出的欺诈，本文年轻的主人公就遭遇了一个“意想不到”的欺诈。面对林林总总的创业风险，小编不得不延续前几期的友情提醒：创业者们，你们的创业途中，不光有明媚的阳光照耀在你们的头顶，同时也有很多的阴霾、风雨、雷电在等待着你们。所以，请你们务必睁大双眼，做好迎接一切困难险阻的准备，为你们的创业路开辟一条光明的坦途吧。



■创业误区|

“旺铺”开店为何不旺？

在创业的道路上，很多人容易犯的一个错误，就是立项错误，本文主人公郑有亮就犯了这么一个错误。创业专家对郑有亮的创业项目进行分析后得出这样一个结论——如果选择不好经营项目，即使再旺的铺子也很难赚到钱。让我们随专家一起看看郑先生的经营案例吧。

■案例：郑有亮，32岁，创业前为某知名饮料公司销售代表。为了创业，他卖掉了一套房子，得到资金20万元。他选择了某知名地下商业街的负一层40平方米左右的铺面，开了一个超市。在他的主观想象中，这个超市应该很火，因为这条商业街离几个学校很近，学生很多；再就是这个商业街也是一个知名的商业街，人气应该不成问题。结果，开业半个月后，他发现每日毛收入只有150元左右，超市利润微薄，这样的毛收入根本赚不到钱。

在美国，有个流传很广的故事，说的是有两个兄弟在同一条街面对面各开了一家服装店，而外人并不知情。两家店互相竞争，对着干，今天一家打5折，另一家就打4折，人气给爆炒起来了；消费者以为鹬蚌相争，正可得利了，但竞争的最终结果却是肥水不流外人田，没有赢家，只有赢家，全进了自家人的腰包。

创业者郑先生可以不放弃超市，只不过可以借助小吃街的势头，在自己的超市中增加小吃项目，以借势招揽人气，随着客流增加，超市的销售额就会增高。

考察结果如下：

1、客流：8月22日是星期日，记者与辅导专家发现，一上午这条商业街的客流量只有100人左右，能够进入超市买东西的多为商场内部员工或者到负二层餐厅就餐的客人，时间集中在中午时段。

2、业态：此超市旁边皆为餐饮经营者，比如汉堡包、章鱼小丸子、麻辣烫，超市只有这一家。相比之下，餐饮商家人气很旺。

3、经营：目前超市的货品不全，多为饮料和小食品，日用品几乎没有，店面布置也过于简陋，给人感觉货物稀少，人气不旺。

【综合诊断】
◎结论：不会借势且经营不善
1、戒除主观臆断。创业者郑先生犯了一个创业者常见的错误，那就是经验主义，主观臆断。作为一个新开业的地下商业街，虽然在黄金地段，不过人气还是要养的。这个等待期也许很漫长，有时要长达一年左右。周边虽然有数个学校，但是超市这种业态在地上已经密布，基本上把客流截断了，这样只能依赖来逛商场的人群。不过这个超市处于地下商业街的尽头，就是说来这里的人多半是要出去的人，没有流通性，比如把超市放在这条地下商业街的中间区域就能比这强多了。客流量是超市这种微利行业的生命线，在开业前，一定得花上相当长的时间测量客流，不能主观想象，主观想象的结果就是失败。

郑先生的超市在这条地下商业街有唯一性，这对于超市这类经营项目是好事，没有了竞争，凭感觉，生意会很火，但是这种小吃密布的商业街，来消费的人群往往是扎堆凑热闹的，按照消费习惯，他们会一家挨着一家地选择吃的种类，即使走进超市，也是买点儿饮料之类佐餐，而不会轻易消费其他食品或者日用品。

显然，郑先生在选择经营项

目时候考虑不全面，只考虑了超市这种业态在这里的唯一性，没考虑更关键的一点，在众多小吃档口中，超市的消费人群到底在哪里？这就是选择项目的盲目性，没有经过科学评估。

2、创业者要学会借势而为。举个简单例子，当你逛街的时候，有没有发现一个很有趣的现象，只要你看到了一家麦当劳快餐店，走不远就会在麦当劳的对面发现一家肯德基。那么，为何很多店都是两两出现，它们就不担心自己的生意被别人抢去吗？

在美国，有个流传很广的故事，说的是有两个兄弟在同一条街面对面各开了一家服装店，而外人并不知情。两家店互相竞争，对着干，今天一家打5折，另一家就打4折，人气给爆炒起来了；消费者以为鹬蚌相争，正可得利了，但竞争的最终结果却是肥水不流外人田，没有赢家，只有赢家，全进了自家人的腰包。

创业者郑先生可以不放弃超市，只不过可以借助小吃街的势头，在自己的超市中增加小吃项目，以借势招揽人气，随着客流增加，超市的销售额就会增高。

【专家建议】
◎调整策略或易址经营
从店面实地考察看，创业者郑先生也确实缺乏开店经验：

首先，他没有选择好开业时间。他选择了周一，这个时间不太稳妥。可以不相信什么良辰吉日，但开业时间的选择是很重要的，要尽可能网罗最多的顾客，造成轰动的效果。一般是选在周五与周六开业是最好的，因为一周当中这两天是人最有购物感觉的，也是人流量最多的时候，顾客是有从众心理的，要充分利用。

其次，他悄无声息地开业了，这也是做超市的大忌。超市需要人气，开业一定要有开业的气氛，要让顾客知道你是新开业。开业气氛的营造可以增加进店率，另外音乐也是非常重要的，而且一定是要有动感的音乐，没有音乐的店面是可怕的，开业时当你试着把音乐停下来，人们说话的嘈杂声一下子就凸显出来，大家会一下子显得不知所措，音乐声掩盖了人们的嘈杂声，同时也增加顾客的安全感，静悄悄的店面让顾客缺乏安全感，不利于放松心情购物。

再次，这个超市没有促销。由于长期养成的习惯，如果开业没有一些促销之类，顾客会不适应；其实并不是要求赠品有多大价值，也并不是要求一定要让利，但要有促销的气氛。

最后，目前零售业竞争激烈，需要经营模式的创新。新店开业，顾客进店，顾客图的是新鲜，而我们则要让顾客有购物的体验；当顾客有了第一次在店中购物的体验后，下次来就有熟客的感觉，下次来心情就会放松；这就是为什么我们理发喜欢去熟悉的理发店而不会每一次都去换一个地方。

专家表示，如果郑先生想在这里继续经营下去，就必须在经营项目上做进一步调整，或者干脆转换其他地址经营。

(摘自《黄金路创业网》)

加盟：并非一步到位的创富路

现状不乐观的3大加盟行业

作为一种经营和投资模式，加盟连锁已呈现出强劲的发展态势，涉及到餐饮服务、美容美发、教育培训等众多领域，加盟的经营方式也已经成功地被市场接受，从零费用到几万、几十万甚至上百万的加盟项目，加盟似乎已囊括了各个行业，只看你愿不愿意迈进加盟连锁这个圈子了。加盟连锁店中成功的不少，但失败的更多。纵观这些加盟连锁的失败案例，原因是多种多样的，但是究其原委，不外乎两方面，一是加盟连锁本身存在漏洞，二是加盟者自身经营不当。下面我们就来看看几个与加盟连锁“亲密”接触过的创业者的亲身经历与感受吧。

NO1 餐饮
◎创业者：李先生
□目前状态：停业倒闭
□失败原因探究：后续服务不完善
李先生去年曾经加盟了重庆某公

司的餐饮项目，店址在烟台市海港路附近。但交完各种费用，把店面装修完以后，总部只是在开业时派了2名督导指导了一周。一个月后，在他的再三请求下，总部才又派1名督导在烟台指导了3天。由于缺乏管理和技术支持，李先生自己又没有做餐饮的经验，该店开业后不到3个月就因为亏损10多万元来了个关门大吉。

NO2 童装
◎创业者：马女士
□目前状态：更换品牌
□失败原因探究：服装“水土不服”

马女士曾经是珠海某童装品牌的加盟商，去年，她按合同规定将2万元打进对方的账户，指明购进冬装。不料对方于11月发到烟台的却是秋装系列，根本适应不了烟台即将到来的寒冷天气。勉强开业后，她留下部分可以销售的秋装，要求退换冬装，对方告诉她，服装是根据珠海的天气情况设计

的。很显然，对方选择投资加盟对象时不够慎重，没有做兼容性的分析，跟踪服务更无从谈起。无奈之下马女士更换了服装品牌。

NO3 清洁
□目前状态：惨淡经营
□失败原因自我检讨：盲目上马
2008年年底，孙先生在杂志上看到了某清洁公司的广告。他想烟台的

节越开越多，APEC电子博览会、果蔬会、美食节……于是他就打电话过去，在听了对方简单而又令人心动的说明之后，就匆匆加盟。直到开始寻找客户的时候，他才发现港城早就已经有几个资金实力比较雄厚的清洁公司，已经在市场上拥有了良好的信誉，他的局面迟迟无法打开。

失败的教训虽然惨痛，但也有不少投资者成为加盟连锁的受害者。他们形象地把寻找适合自己的加盟连锁行业比喻为“相亲”：加盟连锁前要有“门当户对”的思想准备，除有足够的资金外，还要找到一个合适的地点来经营你打算加盟的项目。在加盟连锁谈判中，要有防范意识，严防对方的“婚托”行为。最好能先查到要加盟公司的企业资质，对公司的注册地点、注册资本、公司性质、经营范围等内容详细了解。合同签订前，最好请律师看一下。

(摘自《天下商机网》)

业内人士表示，Google.cn的成功让很多新“玉米虫”认为抢注国内外的著名品牌是一条最好的生财之道。但事实并非如此，Google.cn的成功可能更多是建立在Google当时未在中国注册商标，因此仲裁结果对其不利，如果Google当时不是通过仲裁而是向法院起诉，结果可能大不一样。而且，随着企业维权意识不断增加，更多的企业选择通过仲裁或诉讼的方式来维护利益。据媒体报道，继金利来、戴尔、施华洛世奇、思科等国外知名品牌相继提起仲裁之后，国内企业也开始加入无线网址争夺战，例如浙江正泰电器就通过仲裁成功夺回被抢注的无线网址“中国正泰”。

业内人士表示，抢注域名只是域名投资中的旁门左道，真正的域名投资是靠眼光来发现有价值的域名，依靠自己的智慧和创意来实现致富目标。一个好的域名一定要有意义，如紧扣社会热点、焦点等等。同时，从商业价值上来说，一个域名给人的第一印象，或者说人们要用多久才能记住这个域名，对于这个域名的升值空间有着至关重要的影响力。一般而言，域名越短越好。因为越是简单的数字、字母组合，就越容易被人们记住和传播。此外，如果想要成为“玉米虫”，最好还要对互联网知识有一定的了解，切忌跟风炒作，盲目投资。

(摘自《上海金融报》)

煮玉米也能赚大钱？

学学“玉米虫”的生财之道

财之道。

据业内人士介绍，域名投资在中国始于20世纪90年代，当时成为“玉米虫”的人只是极少数，而且大多都是学计算机或相关专业出身的人，不过得益于近几年来中国网络经济的水涨船高，域名投资已经从原先的小众化投资变成了时下最热门的投资项目之一。

据悉，目前以“煮玉米”为生的“玉米虫”已经不少于5万人，甚至有上百家公司专门从事相关产业的买卖。

200元转眼“变”数千元

之所以有这么多人关注这一领域，自然与其蕴藏众多商机，而且收益也相当可观密不可分。业内人士表示，按照现行的注册费用来看，注册一个CN域名，每年的花费不过200多元，成交的域名，价格多在数千元以上，稍微好点的域名，都能卖到上万元、数十万元甚至更高的价格，这种致富的神话不断地在互联网上演，其中最为“玉米虫”们所传颂的成功案例无疑要属Google.cn，这一域名曾被传言卖出了上百万美元。

无线网址成新宠据估算，一个域名体系下的优秀域名大概在400万个左右，随着“玉米虫”群体的不断扩大，COM域名和CN域名下的好“玉米”已经越来越难找。而随着国家对3G网络大笔投入的实践，以及三网融合步

虽然“煮玉米”看似像一件体力活，只要手够快就能抢下好“玉米”。不过，“煮玉米”也是技术活。

(摘自《上海金融报》)

“玉米虫”如何赚钱

笔者点开链接才发现，原来此“玉米”非彼玉米，而是网络上对于“域名”的趣称，而发明这一称呼的正是“玉米虫”们。所谓玉米虫，就是英语Cornbug翻译过来的，也就是人们通常说的“域名投资人”，他们喜欢把域名叫做“玉米”，把注域名叫做“煮玉米”，煮完玉米再转手，就是这群“玉米虫”的生